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LE GUINDEAU ELECTRIQUE

Problématique :

14

2. ANALYSE STRUCT!RELLE DU GUINDEAU

Un client constate que le guindeau électrique équipant son voilier ne fonctionne plus. Le céblage == =
électrique est vérifié et semble correct : nous décidons de démonter le guindeau afin de le réparer. 2.1 Repérage des piéces constitutives du guindeau.

En vous aidant des Documents Riéé';_Sth_jfE:es pages 2!7,;’757!7, 6/7 et 7/7, préciser les repéres manquants, dans

les cercles, sur I'éclaté ci-dessous. s

1. ANALYSE FONCTIONNELLE DESCENDANTE DU GUINDEAU 7

Compléter I'actigramme de type S.A.D.T. de niveau A-0 de notre systéme « Guindeau » ci-dessous :

R : Réglage de la position de montage

E : Marche/Arrét W : Présence énergig;éjgctrique":'-__-’:_'_

Mowliage o fond MONTER le mouillage

r

GUINDEAU
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LE GUINDEAU ELECTRIQUE

2.2 Identification des sous-ensembles cinématiques.

3. ETUDE DU DEMONTAGE DU GUINDEAU ETAPE PAR ETAPE

Z
| Nous constatons un dysfonchonnement du moteu_r_ _2_33 Nous aIIons procéder au contréle de ce dernier. |
X ‘
X O Compléter Ié_graphe de démon_ta_g'_é ci-dessousféﬁg d’accéder au moteur électrique 233 :
Remarqgue . Vous vous aiderez des documents ressources pages 2/7, 5/7, 6/7 et 7/7 pour compléter ce graphe de
lémontage. -
Cl

GUINDEAU
Démontage du moteur électrique

\L § ! 5

Compléter les classes d’équivalences cinématiques suivantes : .~~~ -

C1={232, 262}.
C2 = {2086, 207, 208, 210, 212, ...223, 254, 255 256:.;842}. i
C3 = {230, 231, 233, 226, 240, 242, 249 250 251 257 258, 259 260 /4
264, 265, (267), 268, 269, 886 887} : / v X ¥ ¥ s
_ e Débrancher les 2 232 233 231 230 266
| _ | > cosses (fillsy
Cocher les cases correspondant aux mouvemgj_rjts possibles, dans le tableau ci-dessous : électriques)
h - : Tz
Liaison Rx Ry Rz Tx Ty 14
i 0 0 1 0 0 0
o 0 1 0 0 0 0
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LE GUINDEAU ELECTRIQUE

A la suite du démontage du moteur 233, nous ne constatons aucune anomalie. Nous allons donc

poursuivre le demontage de notre systeme.

Compléter le graphe de démontage ci-dessous, afin d'accéder a la vis sans fin 262 du
réducteur :

Remarqgue : la roue 256 est déja déposée. Vous aiderez des documents ressources pages 2/7,

517, 617 et 717 pour compléter ce graphe de démontage.

4

GUINDEAU

Démontage de la vis sans fin 262

v

261, 262 el
263

264

262

261

263

265

Apres le démontage de Iré vis sans fin 262 du réducteur, nous constatons une détérioration au

niveau du roulement 261.
phénomeéne.

"Nous nous proposons d’étudier ce montage afin de comprendre ce

Remarque : Aprés le démontage de I'ensemble lié & 'arbre de sortie du réducteur, nous constatons,

la aussi,

Nous allons donc etudler ces pomts

4, MONTAGE DES ROULEMENTS

une détérioration surle roulement Par un manque de lubrification entrainé par Ia
détérioration du Jomt 265.

41 L’ajustement entre le roulement 253 (celm du coté couvercle) et le couvercle 251 est

. 255 HT p6, o

ompléter le tableau Ci- dessous en vous aidant du Document Ressources page

P B St e ] ] Intervalls
s aEsoleen e —anls Cote L  Ecart’ o == g Bl LSO i) et s
; Nomset | Cote. n_dmihfaie supérieur " inférieur. ,(.f:o(trinn:l)am_ ,Cr?’:]emrggm-, Tol ;:née”
-| repéres des | tolérancée (mm) | (mm)- - (mm) Tl el (mm) -
~ piéces |- 1SO L R e C c. Faet o
S Slhns CN | ESoues | Elouei [ M A B
1aic. | comercle| @55
_ = A'.esage 251 H7 55 + 0,030 0 55,030 55 0,030
1 Arbre Roulement @ 55 55 + 0,051 | +0,032| 55,051 | 55,032 | 0,019
s 253 b6
" /8
~ 4.2 Aidez-vous de la question précédente pour compléter le tableau ci-dessus : 14
T o Type d’Ajustement
Ajustement ype a°Aj Calculs
(Cocher la case exacte) (Compléter les cases correspondant au type d ajustement
coché)
: Jeu Maxi =
Ajustement avec jeu ..
2 _ Jeu mini =
_ Jeu Maxi =
= . |Ajustement incertain :
@355 H7 p6 ey Serrage Maxi =
Serrage Maxi =
55,051 -55=0,051 mwv
Ajustement avec serrage Serrage mini =
55,032 - 55,030 = 0,002 wvumv
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LE GUINDEAU ELECTRIQUE

4.3 Afin d'assurer un fonctionnement correct, I'ajustement entre le roulement 261 et la vis sans fin ; - S /4
262 est @12 H8 {7 (voir document Ressources page 6/7). En vous aidant du tableau ci-dessous, 6. ETUDE DES MATERIAUX
donner la nature de cet ajustement :

. P la nomenclature (documents Ressources pages 217, 517,
Ajuwstement de type towrnant ow glissont entre 261 et 262 (] A laide des plans densemble ot de
J t)/P & 2 6/7 et 717), déterminer la famllle de matenaux constituant les piéces du tableau ci-dessous :
P_rEnpraux Ajustements - - P, e ' AT i | e , : ' . - . . :
: NF-R 91 011 =g Arbres | H6 H7 H8 . | H9 % H11 : ; : Cocher les cases eX_aCteS :
(Qualltes courantes gnsees) Sgat ] e o ) Famille de : ' , '
1: =E g : ,-’materiaux B e R LS EiEnt e e S O e
g "Pléces dont E fonctlonnement 0 BT GO 9 11 des pieces | . . Fontes/Aciers | - Alliages de cuivre | Alliages d’aluminium’ Plastiques
o ‘nécessite un grand jeu (dilatation, B : ' : ‘
- E - mauvais allgnement portée trés : ; ; T it =
g o Iongues DEC el e 9 e BT Roue 256 © i X
--—wiE;'_ .Cas ordinaire des piéces tournant . | € - 7 e R '_I_r_"sgﬂ?.: BB S5 X
-~ 2 .- | ou glissant dans une bague ou A e . — - Sl
-g b ,paller(bon gralssage assuré) L 8 6-7 7 Corps257 ci X
ol f'Pléces avec gwdage précispour - .l S - Barbotin 208
: ':g | mouvements de trés faible’=iias 200 i g 5 6 e e
L ramplltude ' S i = e &=
= Pour remettre en tat de fonctionnement le guindeau, nous devons remplacer plusieurs piéces.

g r1ans Ie but de préparer notre commande, nous devons décoder leurs désignations.

5. ETUDE DES ETANCHEITES

5.1 Comment est assurée la lubrification a l'intérieur du corps 257 ?

Lubriﬁcatmwwpwbwbotag@mbmdﬁm o [y,

5.2 Completer le tableau ci-dessous concernant I'étanchéité du gumdeau

ETUDE DES DESIGNATIONS

3

7.1 Citer et décoder la désignation normalisée des piéces 259 :

| | Gogher (b Gobes piacion: Nlution. Désignation normalisée dey piéces 259 : Viy CHoM8- 16
Etanchéité réalisée entre ’ ' ds S struciaur Viy avteé indrique hexagonale diometre nominal
i : Etanchéité | Etanchéité | Etanchéité | Etanchaité Constructeur Viy ovtéte cylindrique crevse de 4 8
Statique | Dynamique |  Directe Indirecte  |-(Repére et nom) mmny, o pas métrique, de longuewr sous téte de 16 mm
Pont du bateau / piéce 257 X X | Jointplat 269
J T 7.2 Citer et décoder la désignation normalisée de la piéce 252 :
 Pléce 257/ piece 251 X - X e, Désignation normalisée de lavpiece 252 : Joinkt torique, 81 x 2
R T ot alovre Joint torique de diametre 81 et d'épaissemn 2mm
Piéce 257 / pidce 262 K
_ ; 265
Pidce 254 / pigce 251 X JoU d/lénie I
249
/4
Coef. EP3: 4J Sous-épreuve : EP3 Analyse des mécanismes et de I'entreprise 1°* partie
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LE GUINDEAU ELECTRIQUE

: Savoirs ; <2
Questions g Indicateurs Critéres
assocCles
1. S$12 L'actigramme est correctement complété Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
2is §13.2. Les repéres sont corrects Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
La classe d'équivalence C2 est juste Sans erreur 1 erreur 2 erreur et +
2.2, 512, 813 La classe d'équivalence C3 est juste Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
Le Tableau est correctement complété Sans erreur 1 erreur 2 erreur et +
a &5 Le graphe est correctement complété Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
Le graphe est correctement complété Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
i a5 L'alésage est correctement décode Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
o L'arbre est correctement décodé Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
4.2, S12 Le tableau est correctement complété Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
4.3. $12 L'ajustement est correct Sans erreur 1 erreur et +
61. §12 La réponse est correcte Sans erreur 1 erreur et +
5.2. S$12 Le tableau est correctement compléte Sans aireur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
6 $13 Le tableau est correctement complété Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
7% $13 Le décodage de la désignation est correct Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreur et +
T2 S13 Le déecodage de la désignation est correct Sans erreur 1 erreur et +
Somme par colonne (nombre de croix par colonne)
Note (coefficient multiplicateur de la colonne) 4 3 2 1 0
Total de points par colonne 0
Total sur 50 {50
Note sur 20 /20

Ce baréme est donné a titre indicatif,

il doit étre complété uniquement par
les correcteurs,

et agrafé dans chaque copie
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